

巴五星酒店遇襲 53華人安全轉移

三武裝分子被擊斃 中方感謝救援



【大公報訊】據BBC、巴基斯坦《黎明報》、中通社報道：巴基斯坦11日發生針對中國等外國投資者的襲擊事件。分離組織「俾路支解放軍」的3名槍手闖入瓜達爾的珍珠洲際酒店，共釀成5死6傷，他們最後被巴國軍警悉數擊斃。事發時酒店內無中國人，事發後巴國軍方護送53名在港口工作的中國人轉移至安全地帶。



▲「俾路支解放軍」認責時公布了四武裝分子照片，不過巴基斯坦軍方稱實際上是三名武裝分子 網絡圖片

當地時間11日下午16時35分（本港時間19時35分），3名「俾路支解放軍」的武裝分子闖入瓜達爾的珍珠洲際酒店（此前傳媒報道有4名槍手，後更正為3名）。他們身穿制服，手持步槍和手榴彈，闖進酒店後就四處開火，導致4名酒店保安死亡，2名工作人員受傷。巴國立刻出動海軍、陸軍以及「邊防軍團」，乘直升機降落到酒店頂上。雙方交火對峙持續1個多小時，軍方將武裝分子圍困在通往酒店頂樓的樓梯內，在當地19時左右將3人悉數擊斃。有一名巴方海軍戰士殉職，4名安全部隊人員受傷。

巴國出動三軍剿匪

巴國軍方表示，這三名武裝分子拆除了酒店內的CCTV攝像頭，並在通向頂樓的所有路上安上爆炸裝置。軍方現已清理了酒店內部，解決了所有爆炸裝置。

珍珠洲際酒店坐落於一處山坡上，俯視瀕臨阿拉伯海邊的瓜達爾港。這家五星級酒店是外國投資者經常下榻之處，附近中國企業的員工雖然另有住宿，但也會時常來此開會。

《今日巴基斯坦》在事發後曾報道稱，遇襲酒店大樓中至少有70人，其中包括約40名中國公民。但《黎明報》此後援引官方消息稱，襲擊發生時正值穆斯林齋月，酒店裏沒有外國人，只有職員，他們大部分都被疏散至安全地帶。

另據負責瓜達爾港運營的中國海外港

口控股有限公司介紹，事件發生後，港區內的53名中方人員在巴基斯坦軍方保護下第一時間被轉移至救生室，目前所有中方人員均安全。

中國駐巴大使館在推特上對巴國警方的英勇救援行動表示感謝，並對遇難的酒店保安表示慰問。

「俾路支解放軍」認責

「俾路支解放軍」當日發表聲明認責，聲稱攻擊目標是中國人和其他外國投資



▲「俾路支解放軍」武裝分子在珍珠洲際酒店頂樓被擊斃 網絡圖片

者，並揚言會繼續發起攻擊。這個早已被當局取締的恐怖組織對中國及「一帶一路」倡議懷有敵意，時常騷擾當地工作的中國工人，該組織去年8月策劃發動了一起針對中國大巴車的自殺式襲擊，去年11月又對中國駐卡拉奇總領館發動襲擊。

巴基斯坦總理伊姆蘭·汗12日嚴厲譴責道，「『俾路支解放軍』想要破壞我們的經濟項目和繁榮，巴基斯坦安全部隊定會擊敗恐怖分子，我們絕不能讓恐怖襲擊得逞。」

俾路支省是巴基斯坦最貧窮、開發程度最低的一省，蘊藏豐富的天然氣等資源，在中國大規模投資開發之下，正在發生重大轉變。不過當地武裝團體衆多，雖然近年來當地的安全局勢有所改善，但俾路支解放軍、巴基斯坦塔利班和遜尼派穆斯林極端組織依然四處盤踞，時不時發動襲擊，對於經濟發展造成障礙。

瓜達爾港罕有恐襲

瓜達爾港是中巴經濟走廊的重要一環，中國在該港口投資數十億美元，這裏安全戒備通常非常森嚴，發生槍擊恐襲實屬罕見，也被視為是重大的危害安全事件。

中國駐卡拉奇總領館11日發出安全提醒稱，近日，拉合爾、瓜達爾港等地區接連發生恐怖襲擊，造成多名人員傷亡，伊斯蘭堡和拉合爾兩地均進入紅色警戒級別，卡拉奇也已提高警戒級別，中方項目、企業和人員遭受襲擊的風險上升，提醒中方機構和人員要時刻保持高度警惕。

ISIS首度宣布印度新分支

【大公報訊】據印度《經濟時報》、路透社報道：極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）在10日晚宣布在印度建立一個新的省份。該組織當天還表示，ISIS聖戰分子與印度安全部隊在印控克什米爾地區發生衝突。

印度方面稱，衝突中有一個聖戰分子身亡，這人在向ISIS效忠前，曾混跡過印控克什米爾地區的好幾個民兵組織。印度軍方懷疑，他是該地區唯一一個與ISIS有聯繫的人。路透社指出，穆斯林佔多數的印控克什米爾，一直有分離分子希望脫離印度控制，或是乾脆加入巴基斯坦，他們不像ISIS一樣希望在穆斯林世界建立起帝國，因此沒有合流的可能性。

不過國際恐怖組織搜索情報集團的總監卡策（Rita Katz）提醒道，「在沒有實際治理權的區域宣稱建立一個『省』是很荒謬的，但人們不能一笑了之。對於這些混亂

地區的聖戰分子來說，ISIS發出了重要的信號，鼓勵他們幫助重建哈立發國。」

另外，在ISIS失去敘利亞的據點後，宣布在其他國家建立分支，是該組織的策略之一，這樣可以給外界以擴張全球分支的印象。這是ISIS「死而復生」的領袖巴格達迪的慣用策略。



▲ISIS宣布在印度建立新分支 網絡圖片

186國限塑膠垃圾交易 美國拒簽協議

【大公報訊】據德國之聲、共同社報道：186個國家於10日晚同意修正具有法律效應的《巴塞爾公約》，規管塑膠垃圾交易，以減少發達國家大量將塑膠垃圾出口至發展中國家的情況。不過只有美國拒絕簽署該協議，引起國際社會批評。

修正後的《巴塞爾公約》規定，殘留飲料的塑膠瓶等被污染的，以及混入了廚房垃圾等不適合循環的塑膠垃圾，被列為有害廢棄物，禁止在未獲進口國同意前出口。另外，簽約國還需要盡可能減少塑膠垃圾的產生，並盡量在國內處理。

國際持久性有機污染物消除網絡（IPEN）的科學顧問布羅謝表示：「長期以來，美國和加拿大等發達國家一直向亞洲

發展中國家出口有毒塑料廢料，聲稱它能回收利用。其實，大部分有毒塑膠不能回收，只能傾倒或焚燒，或者流入海洋。」中國自2017年拒絕接收塑料垃圾以來，美加與歐洲的垃圾大量流向泰國、越南、印度，逼得這些國家也相繼限制進口塑膠。

該修正案亦可改善海洋垃圾問題，目前，塑料垃圾廢棄量年年趨增，每年都有800萬噸垃圾流入大海。

值得注意的是，美國站在了186個國家的對立面，該國狡辯以自願的方式控制塑膠垃圾比法律強制更有效。不過，該修正案規定，不簽約國向簽約國輸出塑膠垃圾時亦受約束，美國若想繼續將其他發展中國家當做垃圾填埋地，只能挨個國家談判。



▲印度因進口塑膠垃圾導致污染嚴重 美聯社

英「脫歐黨」崛起 領跑歐洲議會選舉

【大公報訊】據《衛報》、BBC報道：新民調顯示，英國前獨立黨魁法拉奇領導的「脫歐黨」在歐洲議會選舉中領跑，支持率為34%，比工黨（21%）和保守黨（11%）的總和還多。傳統兩大黨目前發起「阻止法拉奇」的運動，催促支持者在23日至26日的歐洲議會選舉中投票。

「脫歐黨」雖然是上月剛成立的新黨，但已獲得廣泛支持。法拉奇11日在森德蘭集會上，在數百選民面前嘲笑首相文翠珊的脫歐協議宛如「戰敗後的投降宣言。」

執政的保守黨因為脫歐協議一拖再拖而遭遇滑鐵盧並不意外，該黨在月初的地方選舉中就受重挫，失去1334個地方議席。工黨則因為對於脫歐的態度反覆，始終不明確支持二次公投，也讓選民大為失望。這導致「脫歐黨」漁翁得利，迅速崛起。

另外，文翠珊與工黨關於脫歐協議的談判也遲遲沒有進展。保守黨後座議員組成的「1922委員會」的主席布蘭迪11日透露，文翠珊將在15日透露下台時間表。此前她承諾一旦脫歐協議在下議院獲通過就卸任，但黨內成員期望得到更明確的日期。



▲「脫歐黨」黨魁法拉奇11日乘坐宣傳巴士 路透社

村上春樹首提父親二戰經歷 籠牢記歷史

【大公報訊】據共同社報道：著名日本作家村上春樹在10日發售的《文藝春秋》上發文，回憶父親的一生。文章首次提及其父有可能在被派赴的中國戰場殺害俘虜，他因此強調要牢記歷史，同時也體現出他直視家族負面歷史的覺悟。

文章題為《棄貓——提起父親時我要講的事》。內文寫道，村上的父親2008年去世，享年90歲。他是京都古刹住持的次子，從1938年以來3次應徵入伍，作為照料軍馬的「輜重兵」輾轉於中日戰爭的激戰地。

村上寫道，父親生前幾乎從不談論戰爭，但在村上還是小學生的時候，曾突然講起了自己所屬部隊將被俘中國兵斬首的

故事，此後父親每天早上會為戰爭中的亡靈誦經。

村上指出，就算父親本人與此有關也不奇怪，他坦白這段回憶帶來了心理陰影，「用軍刀將人頭砍下的殘忍景象，毋庸置疑地深刻烙印在我年幼的心上。」

村上在文章結尾處強調牢記二戰歷史的重要性，「我們只是落向廣袤大地的衆多雨滴中，那無名的一滴。一滴雨水有其歷史，有着承繼那段歷史的作為一滴雨水的責任。我們不能忘記這一點。」他還指出，「即便再感到不快，再想要移開視線的事，人們都不得不將其作為自身的一部分繼承下來。要不這樣的話，所謂的歷史，意義又在何處呢？」



▲著名日本作家村上春樹日前承認父親參與侵華戰爭 法新社